

推动城乡教育均衡发展 教育部关工委第三轮“老校长下乡” 贵阳市组团式帮扶项目启动

本报讯 11月23日，教育部关工委第三轮“老校长下乡”贵阳市组团式帮扶项目启动，按照“13553”的总体思路，对清镇、修文、开阳、息烽的12所(园)进行帮扶，持续推动城乡教育均衡发展。

自2016年教育部关工委“老校长下乡”试点工作在贵阳市落地以来，全市各级教育

关工委动员和遴选部分身体健康、热心教育事业、有多年教育及管理经验的退休知名校(园)长组成贵阳市“老校长专家服务指导团”，充分发挥他们的办学经验，用好他们的资源优势，到我市部分有较强发展愿望和一定发展基础的农村学校(含民办学校、薄弱学校)开展“一对一”帮扶指导。目前，

通过前面两轮的工作，该项目已成为具有显著成效和本地特色的工作品牌。

新一轮“老校长下乡”将按照“13553”的总体思路持续推进。“1”即一名老校长结对帮扶一所学校；“3”即用三年时间进行指导帮助；两个“5”分别为：让老校长当好学校党建工作的指导员、学校管理工作的指导员、学校

文化建设的指导员、学校教学科研的指导员、家校协同的指导员，为老校长开展工作提供其退休前所在单位的教育资源支持、市级“名校长”工作室的智力支持、市县两级教育行政部门在示范创建方面的政策支持。区(市、县)教育局的项目支持和被帮扶

学校的办公条件支持；“3”即通过帮扶，让被帮扶学校管理水平、办学质量、老百姓认可度上达到“三提升”。

(贵阳日报融媒体记者 余杨智 马钟)



继11月22日本届世界杯夺冠热门阿根廷队1:2不敌沙特阿拉伯队爆冷出局后，23日，在卡塔尔多哈哈里发国际体育场进行的E组比赛中，日本队以2比1战胜德国队，亚洲球队再爆冷门。

图为日本队球员伊东纯也(右)与德国队球员安东尼奥·吕迪格拼抢。

亚洲杯赛场上，日本队球员伊东纯也(右)与德国队球员安东尼奥·吕迪格拼抢。

亚洲球队再爆冷门 日本2:1胜德国

在卡塔尔世界杯揭幕战之后，贵州丹寨少年金聚琛也在密切关注着那里发生的一切，已经拿到护照的他，将在本届世界杯决赛中，以护旗手的身份登上那万众瞩目的赛场。

丹寨少年的世界杯之约 灯光秀、空调球场、热情球迷……这两天，拉开大幕的卡塔尔世界杯给12岁的丹寨县城关第一小学六年级学生金聚琛留下了深刻印象，他已迫不及待想要赶往现场。

今年，金聚琛入选了万达集团和国际足联共同发起的“星星之火”项目，并将以护旗手身份，亮相本届世界杯赛场。这将成为他人生的第一次非凡旅程——不仅是他第一次出国，也是他第一次出远门。

时间回到六年前。那一年，金聚琛的父亲金润权为他买了一件中国足球队球员的球衣，父子俩还一起看了一场中国队的2018年俄罗斯世界杯预选赛12强赛。之后，金聚琛便与足球结下了不解之缘，心中也悄悄埋下了关于世界杯的种子。

2018年，父亲把金聚琛送到当地一家足球俱乐部训练，他自此正式步入了学球的轨道。教练黄元材说，虽然他学得比别人慢一些，却从没有气馁，也没想过放弃，反而以数倍于人的努力追赶。

“尽管在教练和父亲眼中，我可能是‘最没有天赋’的那一个，却是最热爱和最坚持的那一个。”金聚琛说，同年同期接受

丹寨少年与世界杯之缘



在丹寨县城关第一小学，金聚琛参加校园足球比赛(11月15日报)。新华/传真

训练的40多位小伙伴，到目前还在踢球的已经不多。回想入选卡塔尔世界杯护旗手的缘由，他说，应该是自己对足球的热爱和坚持，才成就了如今的机会。“从上一届到这一届，热爱足球、坚持不懈，是金聚琛与世界杯‘相约’的最好方式。”金润权说。

万达的“世界杯桥梁”能够走向世界赛场，除了金聚琛的坚持，还离不开万达的“牵线搭桥”，正是因为万达拥有世界杯护旗手招募的独家权益，他才获得了这一机会。

丹寨全县17.9万人，其中少数民族人口占比近90%。过去，这里的不少孩子深居大山，从未见过山外世界。

自2014年帮扶丹寨开始，万达就用各种方式为这个县城提振“精气神”，尤其是在他们拥有丰富资源的体育领域，通过搭建舞台和桥梁，让丹寨的孩子得以走向世界。

2018年俄罗斯世界杯揭幕战上，6名来自丹寨的护旗手，踏上了世界杯赛场。

“真是做梦也没有想到。”回忆起当时的场景，中南民族大学学生、护旗手之一的莫秋表示，作为一名足球爱好者，当年她还是丹寨县第二中学校队主力，踏上一世界杯赛场的经历，给她的人生增添了极大动力。

巴西葡萄牙亮相 C罗内马尔登场

卡塔尔世界杯24日迎来G、H组四场比赛，C罗和内马尔将登场。

巴西 VS 塞尔维亚 夺冠热门巴西队的目标是

在球衣上绣上第六颗星。蒂特的苦恼可能是锋线上选择太多。30岁的内马尔是进攻核心，他今年状态火热，在8月以来的各项比赛中，几乎每场都能贡献进球和助攻。

葡萄牙 VS 加纳 37岁的克里斯蒂亚诺·罗纳尔多(C罗)将第五次披挂上阵。尽管C罗本赛季状态下滑，但无疑是全队领袖。

锋线球员的发挥，将是球队进攻流畅的保障；贝尔纳多·席尔瓦和费尔南德斯将领衔中场；维蒂尼亚与马里奥搭档实力不俗；后防线上，佩佩39岁高龄是否会影响状态有待验证。

小组赛中，葡萄牙队的目标是力争第一，才能避免淘汰赛阶段早早和巴西队相遇。

从纸面上看，加纳队具备小组突围的想象空间，但前进之路注定艰难：队伍在世界杯前没有经历多少真正的锤炼，锋线火力明显不足。

市综合行政执法局执法支队—— 开展垃圾分类“进校园”活动

为深入推进生活垃圾分类知识和法律宣传普及，11月21日，市综合行政执法局执法支队到贵阳一中举办垃圾分类专题讲座。

讲座从“为什么要开展垃圾分类、垃圾分类的标准、我们应该怎么做”三个方面进行了讲解，阐明了垃圾分类的意义。

同时，执法人员还就《贵阳市城镇生活垃圾分类管理条例》等法律法规开展普法宣传。

下一步，市综合行政执法局将继续加强与全市各类学校的联系和沟通，持续开展生活垃圾分类“进校园”活动，向广大师生普及垃圾分类相关知识和法律法规，实现“教育一个孩子，影响一个家庭，带动整个社会”的效果，让垃圾分类成为更多市民的生活习惯。

(贵阳日报融媒体记者 汤利)

摩托车在贵阳哪些路不能走? 市公安局解答

日前，有市民通过贵阳市融媒问政平台留言，希望相关部门能告知贵阳市的摩托车限行规定。对此，市公安局进行了解答。

市公安局工作人员表示，贵A·A号牌普通二轮摩托车全天禁止驶入人民大道、中华北路、中华中路、中华南路(大十字至邮电大楼)、中

山东路、中山西路、延安中路、瑞金中路、遵义路(服务大楼至邮电大楼)，其他区域不限行；非贵A·A号牌的普通二轮摩托车全天禁止驶入一环路以内(含一环路)各条道路，其他区域不限行。如果违反禁令标志指示驶入限行道路，交警将根据实际情况作出相应处罚。

(贵阳日报融媒体记者 杨林波)

贵阳日报传媒集团办公软件采购项目流标公告

各投标人：贵阳日报传媒集团办公软件采购项目于2022年11月22日下午2时00分在集团19楼会议室依法进行开标会议。经评标小组评定，递交有效投标文件的投标人不足三家，因此本项目予以流标。招标人将依法重新招标，后续招标事宜将在《贵阳日报》、贵阳网(http://www.gywb.cn)、甲秀新闻APP另行通知。

特此公告

本项目监督部门：贵阳日报传媒集团直属

贵阳日报传媒集团
2022年11月23日

贵阳水务集团有限公司停水公告

停水原因	贵阳至黄平高速公路延伸段DN400、DN300供水管道迁改工程
停水时间	2022年11月25日(星期五)00:00-11月25日(星期五)08:00,共8小时
停水区域	永乐乡片区
受影响区域	永乐乡(永乐村、干井村、石塘村、羊角村、水塘村)
温馨提示	由于现场施工条件复杂,恢复供水可能会延迟,请停水区域用户提前做好储水准备。在此期间我司将全力做好接水工作,确保按时恢复供水,如提前供水,将不另行通知。对停水期间给用户带来的不便深表歉意,感谢广大用户的理解和支持。 供水服务热线:96015、86463111。

贵阳水务集团有限公司
2022年11月24日

开户许可证 遗失公告

遗失贵阳市云岩区延中社区居家养老服务中心在贵阳农业银行中天花园支行的开户许可证,核准号为:J7010025914601,账号为:Z3167001040002260,特此声明作废。

贵阳市云岩区延中社区居家养老服务中心
2022年11月24日

体重对生育的影响

国际上通常采用体质指数作为评判体重是否正常的标准。体质指数(BMI)=体重(Kg)/身高(m)的平方。中国肥胖问题工作组2002年公布的中国成人正常体质指数标准范围是18.5-23.9。体质指数大于等于24为超重、大于等于28为肥胖、低于18.5为体重过低。

肥胖或体重过低都会影响内分泌腺功能,影响精子和卵子的发育、成熟,降低生殖能力。有研究表明,孕前

体重影响妊娠结果,无论是过瘦还是过胖,胎儿死亡以及新生儿死亡率均高于正常体重夫妻所孕育的宝宝,且胎儿畸形的发生率也较高。

夫妻在孕育宝宝前发现自己有肥胖或体重过低的情况时,应注意排查引起体重异常的病理因素,如结核病、甲亢、肿瘤、糖尿病、柯兴氏征、多囊卵巢综合症等。若排除了疾病因素,就需要咨询营养师,改变饮食习惯并适当运动,尽量在妊娠前把体重调整到正常范围。

孕前检查 优生优育 小知识

贵阳市卫监局 贵阳市妇幼保健院 贵阳市妇幼保健计划生育服务中心